

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Domingo 27 de Mayo de 1894.

AÑO XL

El Guadalete.

EN LA CALLE LARGA.

El sitio que para sus paseos ordinarios prefieren los madrileños es la Puerta del Sol, plaza irregular para mi gusto no tiene nada de bella; el de los gaditanos es su hermosísima calle Ancha; el de los habitantes de Sevilla es su renombrada calle de la Sierpe, que, aunque afeada por angulosas entrantes y salientes, posee el mérito de que, por su posición y estructura especial, goza durante el invierno de una temperatura más elevada que ninguna otra calle de la misma población; y el de los jerezanos es la amplia, bella, aunque algo tortuosa calle Larga. El habitante de Jerez que a la oración se sale de su casa, no con la idea de contemplar los astros, para lo cual tiene un buen observatorio astronómico en la Alameda Vieja, ni de engolfarse en meditaciones filosóficas paseando por las soledades que le ofrecen a tal hora cualesquier de sus bonitas plazas; ni de rendir culto a Bacchus y Ceres en las bien provistas tiendas de Montañas (antiguamente tabernas y hosterías), culto algo expuesto si el devoto es demasiado fervoroso, pues puede terminar en la prevención, ni de ir al mes de María, ni de visitar a algún enfermo, ni de tirarse un pistolezazo; sino con la sana intención de dar un paseo higiénico, de gozar un par de horas del aire libre, de hablar de cosas insignificantes con algún amigo, de ser visto si es una joven guapa, o visto si es un joven presumido, de ver escaparates y mujeres si es un aficionado a estas cosas (y ero que hay muchos aficionados de esta clase), necesariamente se ha de dirigir a la calle Larga. Yo voy todas las noches a ella y confieso ingenuamente que mi idea tiene por único objeto, mi estado y mi edad no me permite otro, que el de ejercitarme mis músculos, charlar un poco, recrear la vista con la contemplación de lindas caras y hacer algunas observaciones filosóficas, históricas, etnográficas, psicológicas, metafísicas y cualquiera de los estudios científicos que quiera añadir el eruditio lector.

Y como voy todas las noches, claro está que fui anoché. Lo que me parece que no está tan claro para los lectores es el punto por donde entrar; pues voy a acercarme al momento: entré por la plaza del Arevalo, y naturalmente para llegar a la calle Larga tuve que dejar atrás la Lancería, recorriendo luego toda la calle Larga hasta la Alameda de Cristina. Durante este paseo tan solo me fijé en los edificios, muchos de ellos grandiosos, entre los cuales desciella, por su aspecto exterior el Casino Jerezano. Dicen que el Nacional le supera en la decoración interior; yo no lo he visto, por lo que no puedo comparar.

Primera observación: los establecimientos que más abundan en la calle Larga son los casinos, debe de haber ocho o diez, y gran parte de ellos son políticos. Pero he advertido también que estos Casinos políticos son de los más modestos, de los más chicos. Pero, qué demonios!

Si somos chiquititos mañana creceremos.

Además de que no porque sean chicos dejan de tener importancia, para mí todo lo chico la tiene muchísima; más que lo grande. De un hombre y de una mujer hechos se sabe si son ricos o pobres, bienes o malos, feos o bonitos; de los pequeñuelos no se sabe nada de lo que van a ser, un píñuelo con cara de mono, de seis o ocho años de edad, no es nada hoy, y sin embargo, está en potencia de llegar a General, a duque, a banquero o a caique, que, según cuentan, es lo más que puede uno ser en España. Yo he visto niños preciosos transformarse en hombres feos y niñas feas, convertirse en jóvenes bellas. Lo chico es lo desconocido, lo misterioso, lo futuro; esto es lo más respetable que hay en el Universo.

Y bien mirada la cosa, lo grande no puede existir sin lo chico. Las pirámides de Egipto están fundadas sobre la menuda arena del desierto. ¿Qué es el Océano más que una agrupación de pequeñísimas moléculas de agua? ¿Qué son el colera y el malarí? Sino el producto de seres muy pequeños, tanto, que necesitamos valernos de los microscopios para poderlos distinguir?

Pero dejemos las meditaciones: si me engolfo en ellas no voy a escribir un artículo, sino un libro. Vamos a las contemplaciones, para lo cual me voy a detener en una de las esquinas de la calle Algarve.

Ya pasó una mujer que tendrá unos treinta años, guapa, alta, morena clara. Será casada o viuda? Soltera de seguro que no es. Y por qué no? Por mil razones que no tengo tiempo de explicar. Si me meto en explicaciones, se me va a escapar aquella muy esbelta, de buen trago, que también debe ser guapa, y que es precisamente lo que me sufre en la vida.

Señores, he llevado el mito soberano: la mujer esbelta es una vieja, muy peripuesta, que se contonea como una sulfide, y que mitad de cereza tiene más arrugas que debió tener Matusalem al tiempo de morir.

Cuantos desengaños como éste se sufren en la vida!

Tres mujeres más que se acercan, y que van hacia la Lancería. Serán viejas también? No, que dos traen sombreros. Algunas viejas también lo usan, dirán algunos. Si, contesto yo; pero esos son anacronismos. Ya pasaron. No son diuinidades, pero pueden clasificarse entre las guapas. Tifara la

J.

obligando a que nadie

se acuerde de esto.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y administración,

Compas, 2.

Periodico político y literario.

Fundado en el año de 1852.

Periodico político y literario.

Año XL.

Periodico político y literario.

Empieza la comida.

La sopa no llega, porque al echarla en la sopa buena se ha saltado ésta y ha habido que ponerla en la de diario, que es verde y con asas.

El cabeza de familia mira sirado á su mujer, que está colorada como un pavo, y las niñas no hacen más que volver la cabeza y moverla impaciente en espera del criado.

—Vaya, nos entretendremos! —dice el anfitrión, apuntando con el cuchillo á una aceituna que se le escapa y salta en pleno escote de la espalda de un gobernador fusionista, que la recoge y se la come.

Y dado el ejemplo, empiezan los caballeros, con más ó menos tino, á pinchar aceitunas con tenedores y cuchillos y á ofrecérselas á las señoras, que arrojan luego los huesos en una de sus manitas, ahuecadas para el caso.

Sigue el salchichón, que está cortado en ruedas muy gordas, sin mondar, y después las sardinitas en aceite, y los encuadrados y los rábanos, y cada plato de cada comensal parece un campo de Agramante.

Por izquierda y por derecha el pan esmigado y destrozado demuestra cuán rudo fué el ataque.

La sopa espera en el aparador. Pero hay que mudar los platos, y aunque la operación se hace con brevedad, se sirve la sopa fria.

Como es de fideos, para evitar las caídas al plato de los fideos con que se adornan las cucharas, los comensales que tienen más mundo se ayudan con el tenedor, y mientras dura el engullido de la sopa, no se oye más que el ruido que hacen las bocas sorbiendo líquido.

Las croquetas pasan como el viento, sin incidentes notables.

Al servirse el pescado, trinchado por el doméstico, fuera de mesa, anfitrión, familia y invitados se arman de cuchillo, y después de tajar su ración se lo comen, ayudándose con la punta del arma.

Una señorita que está muy bien educada y que se sienta á la izquierda del dueño de la casa, come los esparragos con tenedor. Los pincha por el rabo y como puede los guillotina con su boca, después de untados en la salsa que con ellos va.

Como es de mal tono poner mucho pan á cada cubierto, algunos no se atreven á pedir más y se lo roban al vecino. Otros piden cuando se les acaba, y los que no tienen dientes lo esmiguan y apartan la corteza.

La conversación durante la comida es sobre poco más ó menos ésta:

Habrá comido. —Pero qué bonita vajilla, doña Dolores!

—Es favor. La compró Pérez en París. Es la de diario.

Otro comido. —Cuánto le costó á usted, Pérez?

—No recuerdo si fueron 140 ó 150 lunes.

—Un niño. —Mamá, ¿qué son lunes?

La señora de la acelina. —Qué salmon tan exquisito y qué fresco está!

Perez. —Así ha costado él, á 15 reales la libra.

Un señor con gafas verdes. —Vaya un vino, y vaya unas copas, y qué rico estaba el helado, y brindo porque se repita esto. (Se oyen un estampido.)

Perez. —Venga, venga el Champán.

La señorita bien educada. —No me eche usted á mí, Perez, porque me hipnotiza.

Perez; escanciando el espumoso vino, derriba la batería de copas que tiene delante de su cubierto y que son nueve, sin contar la del agua.

La mujer no puede reprimirse y dice: ¡qué brutal!

Pero ya es, tanta la animación que nadie se enterá.

En la mesa hay dos puestos vacíos. Una señora viuda y un juez municipal han tenido que levantarse á toda prisa y están tomando té con anisado en el recibimiento.

El señor de las gafas se ha llenado los bellos de golosinas y después ha pedido un papel para llevarle á Paquita —nombre de su mujer— dos yemas de coco y unas lengüetas de liebre.

Esta comida cursa dura tres horas, y causa estragos en el hogar. Entre cólicos cerrados y roturas de loza y cristal, se puede calcular buena ganancia para la botica y las cazareras de lujo.

Al día siguiente, *La Correspondencia de España* escribe:

—Anoché se celebró en la suntuosa morada de nuestro ilustrado y querido amigo el Sr. de Pérez, una suntuosa comida de gala.

La suntuosidad del servicio y la excelencia de los manjares, estaban realizados por la exquisita manera de hacer los honores de la mesa la bella señora de Pérez, que cautivó con sus encantos á los invitados, todos de calidad.

Aunque pequeños de indiscretos, hemos de decir que los Sres. de Pérez han inaugurado, con la comida de anoché, la serie de sus banquetes de gala semanales.

ANGEL MURO.

Variiedades.

CHIRIGOTAS.

Lloraba una viudita á su marido, y, el cadáver en casa todavía, preguntó la doncella si quería estrenar para el duelo algún vestido. —Mal momento, mujer, has elegido para hablarme de tal coquetería: tengo varios; mas dejo á tu maestría me negas uno, de corte distinguido. Adórnalo con blonda muy fulgurante, no me importa que el traje sea costoso, tal de que resulte muy elegante: quiero bien parecer á aquel buen mozo que sabes me prefiere: el Comandante que amigo fué de mi querido esposo.

G. DE P.

DESDE CADIZ.

(Carta diaria de nuestro corresponsal)

Sábado 26.

Torpederos.

Entraron ayer tarde los torpederos franceses *Lance* y *Lautier*, procedentes de Sevilla.

El Lunes abandonarán este puerto los torpederos, dirigiéndose á Vigo, á donde deben llegar antes que los demás buques de la escuadra.

El Larache.

Entró esta mañana el vapor correo *Larache*, procedente de Fernando Poo.

El teniente Sr. Schell, ha sido durante

varios años Sub Gobernador de Elobey y Jefe del pontón: y ha regresado también el médico Sr. Sanchez Otero, enfermo, y al que se indica reemplazara el Sr. D. Joan Navarro, que presta servicio en Barcelona. También el *Larache* ha traído las ropas del marinero fallecido en Fernando Poo, José Zapata Robin.

En el Dique de Matagorda.

Han comenzado los trabajos preparatorios para la colocación de la quilla del buque que será destinado exclusivamente para el transporte de carbón.

En el Dique de Matagorda.

En el Dique se ha instalado un Restaurante de gran magnitud, suficiente a poder satisfacer el pedido de mas de 700 trabajadores.

La Compañía deseosa siempre de secundar los nobles propósitos del Sr. Marqués de Comillas, ha instalado un Restaurant en el que se le darán raciones á los obreros por lista y que más cartera importará 30 céntimos, incluyendo platos de carnes.

Es decir, que con esta mejora desaparece el característico *coste*.

El Restaurant empezará á funcionar el primero del mes entrante.

Conferencia.

Con el Gobernador ha conferenciado hoy extensamente el Alcalde de Puerto Real y creemos que en la entrevista se trata de la supresión de la plaza de contador de aquel Ayuntamiento, hecha por el Ministerio en el presupuesto actual.

Plaza de Secretario.

La Alcaldía de Sanlúcar da cuenta detallada de lo ocurrido para el nombramiento de Secretario de aquél Ayuntamiento, para el qual fué nombrado por 10 votos don José Barrero Fuentes, contra 7 que obtuvo D. Antonio Pagliery Capdepón, pero cuyo acuerdo declaró la Alcaldía en suspensión para estimar que concurren en el elejido circunstancias que lo incapacitan.

La Estación de San Fernando.

El Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, en Sevilla, pide á este Gobierno, haciendo suyas las reclamaciones de la Dirección de la Compañía de ferrocarriles andaluces, que la fuerza pública evite la aglomeración de personas en el andén de la Estación de aquella ciudad para evitar accidentes desagradables.

Lo del Ayuntamiento del Puerto.

Parce que en la conferencia que medió anoche entre el Ministro y el Gobernador, éste recibió amplios poderes para el arreglo de las cuestiones políticas pendientes.

Hablóse; no sabemos con qué fundamento de la dimisión del Alcalde de Puerto Real, Sr. Pérez.

También parece que, convocados por el Sr. Gobernador, ha de celebrarse pronto una reunión, á la que serán invitados todas las personalidades políticas, para cambiar impresiones y tomarles su opinión acerca del arreglo de la cuestión del dia.

Círculo Republicano.

Dentro de unos días se inaugurará el Círculo que establecen los progresistas de Cádiz en parte del local que actualmente ocupa, en la plaza de la Gandelaria, el Círculo Liberal Popular.

Vendrán a inaugurarlo de Jerez, entre otros caracterizados republicanos, los señores Vargas, Gallegos y otros.

Indultos.

La Fiscalía de Marina remite á la Capitanía del puerto las propuestas de indulto para ocho procesados por aquella jurisdicción.

El «Salamandra».

Se ha recibido en la Comandancia de Marina un telegrama cifrado respecto al viaje del *Salamandra*, que necesita algunos efectos que se remitirán por el vapor *Martin Saenz*, que sale para Canarias el dia 27, al objeto, según creemos, de que prosigua su viaje a Fernando Poo.

Reyerta.

Dos jóvenes celebraron esta mañana en la plaza de las Flores, resaltando uno de ellos con una parranda en la cabeza.

De viaje.

Ho ha regresado por la mañana el representativo Sr. Dacarrete.

En la Diputación.

El director del Parque Sr. Sarda se ha ocupado hoy en el exorno de escaleras, corredores y salón de la Diputación.

De trecho en trecho y formando *pendant* con las columnas que sostienen las luces, han colocado palmeras y arbustos de distintas clases, combinados con escudos nacionales.

Dos de éstos, de gran tamaño, irán colocados en la meseta principal de la escalera y en la entrada para los corredores á la Diputación.

Está instalada ya la luz eléctrica dentro del salón por D. Francisco de la Viesca, lo propio que en el Gobierno militar.

Se ha variado la forma de la mesa: en vez de una T tendrá la de una U.

La magnificencia del salón no permite otro exorno que el propio que le presta su valioso decorado.

Solo la mesa será adornada con partes, de cuya formación está encargado el jardinero Sr. Sarda.

El servicio y la comida corren á cargo de la Compañía Trasatlántica.

Todos están ocupándose de los preparativos para el banquete, que comenzará á las siete de la noche.

Ocuparán las presidencias el Presidente de la Diputación que accidentalmente lo es el Sr. Muñoz, y el Gobernador civil señor Carreño.

Por el número de comensales—pasarán de ciento,—pór la suntuosidad del salón y por el servicio espléndido que pone la Transatlántica, el banquete de mañana ha de dejar buena impresión en el ánimo de los franceses.

El Larache.

Entró esta mañana el vapor correo *Larache*, procedente de Fernando Poo.

El teniente Sr. Schell, ha sido durante

UNA VISITA A LAS ESCUELAS CATÓLICAS DE LA CALLE DEL HORNO.

De honor singular y de satisfacción cumplida, ha sido para las Escuelas nocturnas de obreros del Sagrado Corazón de Jesús, la visita que anoche se dignó hacer á ellas la primera Autoridad Eclesiástica de Jerez, el ilustrado y docto Abad y Arcipreste Sr. D. José Rodríguez Madera, Presidente honorario por el cargo que ejerce, de esta Asociación.

Invitado por los señores que forman la Junta Directiva de este católico Centro de enseñanza, el referido señor se apresuró á satisfacer aque-llos deseos; y al efecto, anoche, cuando los alumnos estaban dedicados á sus habituales tareas en sus respectivas clases, se presentó en el edificio-escuela el sabio e ilustre vi- sitante, al que acompañaban la mayor parte de los que constituyen la Asociación, entre los que recordamos á los Sres. D. Manuel y D. José García Mier, D. Carlos, D. Pedro y D. Enrique Rivero, D. Pedro García del Salto, el médico de las Escuelas D. José Real, D. Joaquín Escudero, D. Manuel Coloma, D. Alvaro Zurita, D. Joaquín Pérez Lila, D. José Fernández España y D. Angel Pacheco, quienes le fueron ente-rrando minuciosamente de todos los detalles referentes á la organización de las Escuelas y á los fines que en ellas se persiguen.

Después de la visita, y reunidos los alumnos todos, en numero considerable, en la sala de Actos, el capellán de la Escuela, Pbro. Sr. Jiménez, leyó, según costumbre semanal, el Evangelio de hoy.

Acabada la lectura, el Sr. Abad subió á la tribuna, y desde allí dirigió á los alumnos una sentida y eloquente plática, basada en el Evangelio que se acababa de leer.

Dijo que en la Cena de la parábola debían considerarse tres importantes puntos de vista, á saber: primera, la cena Eucarística; segunda, la vida eterna; y tercera, el alimento espiritual ó sea la enseñanza católica.

Sobre este último punto, como más adecuado, se extendió en sentidas y elevadas consideraciones, inculcando en el corazón de los alumnos los muchos y justificados motivos de gratitud que tienen para los señores que componen esta Asociación, y á cuyos esfuerzos, actividad y amor al prójimo, dedican sus constantes esfuerzos.

Este oportuno y sencillo discurso fue escuchado por los alumnos con religiosa atención, recibiendo el señor Abad, al terminarlo, muchas felicitaciones.

Nos consta que el Sr. Arcipreste ha hecho grandes elogios de la organiza-
ción de estas escuelas con motivo de su visita, expresando á los señores socios lo satisfecho y complacido que había quedado, excitándolos á que continúen con la misma actividad y celo, para que sea cada dia más segura la prosperidad de este impor-
tante centro de enseñanza católica.

Nos consta que el Sr. Arcipreste ha hecho grandes elogios de la organiza-
ción de estas escuelas con motivo de su visita, expresando á los señores socios lo satisfecho y complacido que había quedado, excitándolos á que continúen con la misma actividad y celo, para que sea cada dia más segura la prosperidad de este impor-
tante centro de enseñanza católica.

Baja de precios de seis céntimos de peseta en kilo de pan.

En los despachos de esta antigua y acreditada panadería, calles Doce-
trina, 19 y Algarve, 24, se vende des-
de hoy el pan de 1,2 a 50 cént. de
peseta el kilo; el de 2,4 a 40 cént.
timos, y el de privilegio a 60 cént.
timos.

Esta casa tiene montada la más moderna maquinaria, movida á vapor y ha conseguido el más alto grado de aseo y perfección en la elaboración del pan.

Los señores que compran en esta panadería, podrán comprobar la calidad del pan que se fabrica.

El acto resultó brillantísimo en extremo, siendo todas las familias y convividos obsequiados de una muestra de simpatía por parte de los ilustres marinos franceses, los que demostraron en esta recepción su provechable galantería.

El festival resultó animadísimo en sumo grado, dejando inolvidables recuerdos en cuantos á asistieron.

Noticias de Sevilla:
La procesión del Corpus en esta capital terminó de un modo bien desagradable. En las primeras horas de la mañana el aspecto del cielo era apacible y sereno, y todo inducía á creer que aquella solemnidad religiosa se efectuaría sin que accidente alguno contrario alterase la severidad y grandeza con que la capital de Andalucía acostumbra realizar este acto exterior del culto católico.

Perdón desgraciadamente no aconteció así. La procesión salió de la Catedral á la hora conveniente para dar lugar a que la Custodia, que formaba el remate de la misma, asomase al punto de las diez por la puerta de San Miguel.

Al llegar la Custodia frente á la casa Ayuntamiento se inició una lluvia ligera, que duró pocos minutos, pero que fué suficiente para turbar el orden de la procesión y para que, ante el temor de que arribase, se occasionara ya un movimiento de inquietud y de precipitación por consiguiente.

Todo, sin embargo, continuó sin novedad hasta llegar el Santísimo á la calle Alamedas, y cuando la mayor parte de las figuras estaban dentro de la Basílica.

En tal momento se despegó una gran tormenta, acompañada de truenos espantosos y de un aguacero copiosísimo que convirtió en torrentes las calles.

El resto de la procesión, que formaban una buena porción del clero parroquial, el Exmo. Cabildo con Su Eminencia y las demás corporaciones civiles y militares que seguían detrás de la Custodia, fueron los que sufrieron la violencia del temporal.

A pesar de todo, nadie abandonó su puesto hasta que el Santísimo entró en el templo metropolitano.

PRUEBA

Por testigo á Dios yo pongo de la siguiente aseveración
no hay jabón como el jabón
de los PRINCIPIOS DEL CONGO.
Jabonería Victor Vassier.—Plaza de la Opera,
—Paris.

ARTICULO DEL DIA

EN EL

Establishimiento de Serrano.

BATISTAS francesas de 4 y 5 reales, á 2 reales vara.
de 4 1/2 reales á 80 céntimos.

Plaza de la Yerba n.º 3

Es un triunfo científico la invención de la «Emulsion Scott». (Describese de eso que se llama formula Scotta).—Sevilla 26 de enero 1885. El contribuir con mi opinión á realizar un acto de justicia es el móvil que me conduce á elogiar su «Emulsion Scott».

Examinado dicho producto a la simple vista, se deduce que han conseguido un verdadero triunfo científico, pues como aquél debe considerarse el poder presentar á los pacientes una medicación tan necesaria e importante, cual es el aceite de bacalao completamente desprovisto de su mal olor y sabor, á la vez que en condiciones de resistir los cambios de temperatura, sin que para esto pierda en nada sus buenos resultados terapéuticos. Estos han sido satisfactorios en cuantos enfermos lo he usado, teniendo un verdadero placer en poderlo hacer constar así.

JUAN PODERON.

Médico de la Cárcel Nacional.

Unguento y Pildoras Holloway.—Estos son, en todas las estaciones, los remedios más eficaces, baratos y populares, y pueden usarse en todas las circunstancias, sin la posibilidad de que causen maleficio ni la certidumbre de que harán bien. Las erupciones de la piel, las quemaduras, los sarpullidos, las úceras, las llagas y, en una palabra, las dolencias cutáneas de todo género son inmediatamente aliviadas y finalmente sanadas por dichos medicamentos refrigerantes y depuradores. Frotándose el unguento con el Unguento, éste evita toda irritación intestinal e impide que sobrevengan las diarreas y otros desórdenes análogos que suelen provenir del calor del verano y de la abundancia de fruta. Las ronchas, las inflamaciones, los dolores musculares, las afecciones neurálgicas y las hinchazones glandulares caen pronto á las virtudes terapéuticas de las preparaciones Holloway.

Anuncios de interés.

El almacén

general de hierros de D. Manuel Pio Barroso y Labraña, situado en la calle de las Bodegas, se traslada á la calle Evora num. 20.

A LOS AGRICULTORES

SACOS VACIOS

EN LA
FÁBRICA DE HARINAS

J. DELGADO

PASEO DE LAS DELICIAS.

Se venden sacos vacíos de excelente calidad á 4 rs. uno, procedentes de trigo de Liverpool, de 2 1/2 fanegas de cabida, en perfecto estado, por no haber servido más que una vez.

GRANEROS.

Se alquila uno en la calle Idols, otro en la calle Ponce, y dos en el antiguo convento de Santo Domingo. Darán razón en la calle Ponce num. 12, bodega.

ESTERAS

Se colocan á domicilio, varas cuadradas de color 1 real, y blanca 2 y cuarto.

AL CONTADO

18. CABALLEROS, 16.

GALVEZ Y REAL

14, Consistorio, 14.—Teléfono, 161.

Completo el surtido para la presente temporada, en este antiguo y acreditado establecimiento, se encontrará una gran colección en Sedería, Lanas, Crespones, Batistas, Satines e infinitud de artículos de gran fantasía y novedad para señoras.

Para caballeros tenemos un gran surtido en novedades de las mejores fábricas del país y extranjero.

Los nuevos dueños de esta casa se proponen vender á precios sin competencia en la plaza, sin dejar de traer lo más selecto y nuevo de cuanto se conoce, que ha sido siempre el distintivo del establecimiento.

14, Consistorio, 14

FRENTE AL AYUNTAMIENTO.

Compañía Jerezana DE ELECTRICIDAD.

NUEVAS TARIFAS DE PRECIOS Y CONDICIONES PARA LA INSTALACIÓN Y SUMINISTRO DE ALUMBRADO ELÉCTRICO.

Las instalaciones que desde esta fecha se soliciten, podrán hacerse en venta ó en arrendamiento.

EN VENTA AL CONTADO.

Con 5 p. de descuento siendo el precio de la instalación de cada lámpara hasta tres el de 100 watts horas. Ptas. 25 y de 4 en adelante. » 20

EN VENTA A PLAZO.

El abonado puede verificar el pago de la instalación en 12 ó 24 mensualidades de razones de pesetas 1'75 ó 2 pesetas 1, respectivamente, por cada lámpara, siendo condición precisa haga consumo de fluido durante el plazo que elija para su pago y entendiéndose que la instalación será de la propiedad de la Compañía, mientras su total importe no esté satisfecho, pudiendo retirarla de la finca ó local donde estuviese establecida cuando se le dejen de pagar dos mensualidades.

EN ARRENDAMIENTO.

Estas instalaciones se harán en dos formas:

1.—Comprometiéndose el abonado por un año á utilizar á diario todas las lámparas que instale. En este caso abonará pesetas 6'25 mensuales por el arrendamiento de cada una y por consumo con arreglo á la siguiente tarifa:

Por lámpara de 5 bujías Ptas. 3'50
10 " " 5 " " 5
16 " " 7'50
25 " " 11'50 al mes.

La Compañía se reserva el derecho de instalar por su cuenta contadores en estas instalaciones para la comprobación del uso ó abuso que se haga del fluido.

Si un mes antes de la terminación del año no se dan aviso en contrario por escrito se considerará este arrendamiento prorrogado por un año mas.

No podrán optar por esta tarifa de consumo los establecimientos, industrias, casinos ó círculos de recreo, cuyo alumbrado se prolongue más allá de las horas usuales, pero la Compañía les instalará en arrendamiento y por el expresado tipo de pesetas 0'25 lámpara y mes, suministrándole corriente á un tanto alzado convencional.

2.—También por un año y sin compromiso por parte del abonado de utilizar simultáneamente todas las lámparas instaladas.

En este caso el abonado pagará pesetas 0'50 por lámpara y mes, pesetas 2'50 mensuales por el contador y el consumo que verifique al precio establecido de pesetas 0'14 los 100 watts horas (equivalente al de una lámpara de 16 bujías ardiente durante dos horas).

La Compañía no instalará por este sistema ni menos de 4 lámparas, ni más de 10, á excepción de aquellos casos en que el abonado garantice un consumo mínimo de dos horas por cada lámpara instalada, que se cobrará por mensualidades y se liquidará al finalizar el año de arrendamiento.

NOTAS.—Los desperfectos que se causen en las instalaciones por culpa del abonado, serán subsanados de cuenta de éste, así como la reposición de las lámparas.

Tulipas, interruptores, contactos, aparatos y su montaje, se pagarán al contado en cualquier caso e independientemente de la instalación.

No debiendo el abonado cambiar la intensidad lumínica de sus lámparas sin previo aviso de la Compañía, ésta precisará todas aquellas cuyos consumo no esté sujeto al régimen de contador.

Jerez 16 de Mayo de 1894.—EL SECRE-

TARIO, Pedro Simó.

BAÑOS DE TOLÓX

(PROVINCIA DE MÁLAGA)

Aguas azotadas y alcalinas amoniacoales

(Semejantes á las de Panticosa)

TEMPORADA DE 1º DE MAYO AL 31 DE OCTUBRE

Curan todas las enfermedades de las vías respiratorias, y todas las que exigen un tratamiento tónico-reconstituyente.

Salas de inhalaciones, pulverizaciones, duchas, baños de tina y de alberca

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

Para informes, dirigirse al Administrador.

GRAN PONDA

VIAJE.—Por la Estación ferrea de Pizarra, y de ésta á Tolox en caballerías.

